

során régészeti jelenségek kerültek elő. A telken építendő K–Ny-i hossz tengelyű családi háznak és a hozzá kapcsolódó garázsának az alapárkait 80 cm mélységben ásták ki. Az 50–60 cm széles árkokban 6 foltot találtak. Valamennyit feltártuk, 14. századi kerámia- és fémanyag került elő belőlük.

STRAUB PÉTER

392. Zalaegerszeg, Kossuth Lajos utca–Dísz tér (Zala megye) Á, Tö, Kú

A város közműrekonstrukciója a 2006. évben kezdődött Széchényi téri rekonstrukció folytatásaként 2007. május 22-én kezdődött el. A tavalyi évben késő középkori és kora újkori településmaradványokat, és egy kora újkori temető 11 sírját tártuk fel. 2007. május–júniusban a szennyvízvezeték szakaszát a Kossuth u. bal oldali útsávjában a Berzsenyi Dániel utcától a Dísz térig építették ki.

A munka során több régészeti periódus leleteit sikerült megfigyelni (Árpád-kor, késő középkor, újkor). A II. ütem vezetékkezdésétől számított 70 métertől a régészeti objektumok sűrűsödtek, és egészen a munkaszakasz befejezéséig találtak objektumokat. A nyomvonalban kb. 110–130 cm mélységben több helyen jól megfigyelhető volt egy égési réteg, amely nagy valószínűséggel a 19. sz. elején történt zalaegerszegi tűzvész nyoma.

Összegezve a május–június hónapban végzett megfigyelés eredményeit, megállapíthatjuk, hogy a régészeti lelőhely középkori és kora újkori időszaka biztosan kiterjed a Kossuth Lajos utcán a Széchényi tér déli végétől (Berzsenyi Dániel u.) a Dísz térig. Ugyan van egy kisebb hiátus, de elvéve itt is előfordultak régészeti objektumok.

A lelőhely megfigyelt, déli része valószínűleg iparos, kézműves telep lehetett, erre utal a nagyszámú kemence, munkagödör.

Június 19. és augusztus 7. között a II. ütem ivóvízvezeték Kossuth Lajos utcának a Berzsenyi Dániel utca és a Dísz tér közötti szakaszának, valamint a Dísz tér körüli szakaszának építése közben végeztünk régészeti szakfelügyeletet. Ennek során késő középkori és kora újkori régészeti objektumokat tudtunk megfigyelni, illetve szórványosan edénytöredékek kerültek elő. A rekonstrukció közben végzett megfigyeléseink megerősítik azt a megállapítást, hogy a kora újkori Zalaegerszeg a mai Dísz tér területére is kiterjedt.

Munkatárs: Eke István.

VÁNDOR LÁSZLÓ

393. Zalaegerszeg, Piac tér (Zala megye) Tö, Kú

A Piac téren 2006. november 13–26., majd 2007. április 24. és május 24. között megelőző régészeti feltárást végeztünk, a városi szennyvízvezeték rekonstrukciója által érintett területen.

2006-ban három kisebb szelvényben dolgoztunk a közművekkel, 19. századi épületek alapozásával bolygatott területen. A szelvények falában jól látszódtak az egerszegi vár árkanak Ny-i része, amelyet a szelvényekkel sikerült részben átmetszenünk. A metszetben jól látszódtak, hogy a kb. 5–6 m széles árok alja beiszapolódott, uszadékkal telítődött. Ez az árok használatának utolsó fázisa. Ebből a rétegből került elő a legtöbb lelet (késő középkor, kora újkor). Az árok felső részét homokkal, törmelékes földdel töltötték vissza, innen szórványosan kerültek elő újkori edénytöredékek.

A kutatást 2007-ben tovább folytatattuk a létesítendő szennyvízvezeték gerincvezetékének nyomvonalán. Ez a terület a középkori várakokban haladt, és több közmű és 19–20. századi alapozás érintette. Ebben a két szelvényben is 17–18. századi edénytöredékek, állatcsontok voltak. A 4. szelvény középső részén gerendaalapozású téglafalat találtak, illetve a szelvény végében egy terméskőből rakott falszakaszt. Ezek nagy valószínűséggel 18–19. századi építkezések nyomai.

A leletek a zalaegerszegi Göcseji Múzeumba kerültek.

Munkatárs: Eke István.

VÁNDOR LÁSZLÓ

394. Zalakomár, Felső-csalit (Zala megye) U, R

2007. április 25-én az M7 autópálya Zala megyei földmunkálataihoz kapcsolódó régészeti szakfelügyelet során a zalakomári forgalmi csomópont „A” és „D” ágának nyomvonalában régészeti objektumokat és kerámiatöredékeket észleltünk. A következő napokon végzett humuszoláskor további régészeti jelenségek rajzolódtak ki.

A lelőhely leletmentését 2007. május 2–3-án végeztük el. A teljesen feltárt terület 440 m², melyen 18 régészeti objektumot bontottunk ki. Az „A” és „D” ág domb tetejéhez közelebb eső déli részén DVK teleprészlet mutatkozott, amely feltehetőleg a nyomvonalon kívül is folytatódik. A feltárt objektumokból túlnyomórészt kerámiatöredékek, kis számban pedig kőpengék, magkövek, őrlőkövek és pattintékok kerültek napvilágra.

Az „A” ág É-i részén szórványosan a középső rézkori Balaton-Lasinja-kultúrához tartozó kerámiatöredékek jelentkeztek, ám ezek objektumokhoz nem voltak köthetők.

Munkatárs: Korcsmáros Attila technikus.

TOKAI ZITA MÁRIA

395. Zalakomár, Kiskomáromi-berek (Zala megye) B, LT

2007. május 2-án az M7 autópálya 189+400–189+500 km-szelvénye közötti szakaszán a földmunkákhoz kapcsolódó